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=» Bu konudan TYTde son ii¢ yilda bir, son on-
bes yilda beg soru geldi.




N o I
| - u‘
]
LN Sy N ’.
NP
L
A “ hal '
Wiy T
¢ ;
AT AEEGEEE
»a ‘,“" ‘,4“;)' |
) 4N S0 AERNREN
)

= Birim hacmin kutlesidir.

= 1 cm?3 Un kitlesidir.

=> Ozkiitle maddeler i¢in ayirt edici 6zelliklerdendir.

- d-= %
Ozkiitle

=» Birimi g/cm’ (g/cm3)




. Sicaklik
Ozkiitle

1. Hacim

Kati bir madde icin yukarida verilen buyukluklerden hangi-
leri madde miktarina bagh degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) 1l ve lli E) Il ve lll




Madde Kutle ()  Hacim (cm®)  Sicaklik (°C)

K 48 24 20
L 20 13 30
M 220 110 30

Kati haldeki K, L, M maddelerine ait kitle, hacim ve sicaklik
degerleri yukaridaki tabloda verilmistir.

Buna gore; K, L, M maddelerinin cinsleri ile ilgili asagida-
kilerden hangisi sdylenebilir?

A) Ucl de kesinlikle farklidir.

B) K ve L ayni olabilir, M kesinlikle farklidir.

C) Kve M ayni olabilir, L kesinlikle farklidir.

) Ucl de ayni olabilir.
E) L ve M ayni olabilir, K kesinlikle farklidir.
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Sekil | Sekil Il

Icinde Sekil I’deki gibi su bulunan dereceli silindire kitlesi 120
gram olan i¢i dolu turdes K kuresel cismi atildiginda su seviye-
si Sekil 1I’'deki gibi oluyor.

Dereceli silindirdeki bélmeler esit aralikl olduguna gore, K
cisminin dzkiitlesi ka¢ g/cm>tiir?

A) 2 B) 2,5 C)3 D) 3,5 E) 4
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5m 0%
d/2
2m
Sekil | Sekil 1l Sekil 1l

Sekil | ve Sekil II’de verilen kaplann icerisinde 5m ve 2m kutleli
sivilar bulunmaktadir. Bu sivilann yogunluklan d ve %’dir. Her
iki kaptan sivi alinarak Sekil llI'teki bos kaba konuldugunda t¢

kaptaki sivi hacimleri birbirine esit oluyor.
Buna gore Sekil I’deki kaptan alinan sivi kiitlesi kagc m’dir?

A) 4 B) 3 C)? D) 2 E)?
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2d o
2V
7d
X kabi Y kabi Z kabi

Sekilde verilen X, Y ve Z kaplanndan X kabinda 5V hacminde
2d yogunluklu sivi, Y kabinda 2V hacminde 7d yogunluklu sivi
bulunmaktadir. Z kabi ise bostur. X kabindan V., Y kabindan
V, hacminde sivi alinarak Z kabina konuldugunda u¢ kaptaki
sivi ktleleri birbirine esit oluyor.
vy -
Buna gore; V_ orani asagidakilerden hangisidir?
2

A) 1 B) C)3 D) % E) %

1
3




Icinde M kutleli, V, hacimli, d; yogunluklu sivi bulunan kaba
m katleli, d, yogunluklu i¢i dolu kati cisim birakilinca cismin
tim hacmi sivi icine girip kaptan V4 hacminde sivi kiigcik kaba
tagiyor.

V,, V, degerleri bilindigine gore, m degerini bulabilmek
icin asagidaki seceneklerde verilenlerden hangilerini bil-
mek gerekli ve yeterlidir?
A) Yalniz d, B) d, ve d, C) d, ve Vs

D) dy, d, ve V, E) Yalniz d,




E Buna gore kaptan tasan kutle miktari ve sivinin yogunlugu
asagidaki seceneklerden hangisinde dogru verilmistir?
Dusey kesiti sekildeki gibi olan bir tagsirma kabina kutlesi m ve Tasan kitle miktari Sivinin yogunlugu
yogunlugu d olan i¢ci tamamen dolu cisim yavasc¢a birakildigin-
1 1
A —m —d
da tasirma kabinin kitlesi % gram artmaktadir. ) 2 6
5 5
B —m —
) 6 6 d
5 1
C —m —
) 6 6 d
3 1
D —m —
) 4 3 d
1 5
E —m —
) 5 - d




Yogunlugu 2 gf:z:m3 olan sivi ile agzina kadar dolu bir sigsenin
icine, kutlesi 120 gram olan i¢i dolu bir cisim birakiliyor. Tagan
sivi alininca sisenin kitlesi 60 gram artiyor.

Buna gore, siseye birakilan cismin ozkutlesi kac¢ g/cm3

tur?

A) 12 B) 8 C) 4 D) 2 F) 1




Bir sise yogunlugu 1 g/cm® olan su ile dolu iken 300 gram,
yogunlugu 0,6 g/cm® olan sivi ile dolu iken 240 gram geliyor.

Buna gore, ayni sise yogunlugu 1,5 g/cm3 olan sivi ile dol-
duruldugunda ka¢ gram gelir?

A) 375 B)225 C)350 D)325  E)400




Kiutlesi 40 gram olan i¢i tamamen dolu X cismi icerisinde
1,5 g/(:m3 O6zkutleli sivi bulunan tasirma kabina birakiliyor.
Kabin kitlesi 10 gram artiyor.

Kap tamamen sivi dolu olduguna gore, kaba birakilan X
cisminin 6zkiitlesi kag g/cm>tiir?

A) 3 B) 2,4 C) 2 D) 1,8 E)1,7




Dis hacmi 120 cm® ve yogunlugu 2 g/cm8 olan cismin yapildigi
maddenin yogunlugu 5 gfcmS’tUr.

Buna gore; cismin i¢cindeki boslugun hacmi kac cm>tiir?

A) 48 B) 60 C) 64 D) 72 F) 84




Kutlesi 600 gram ve yogunlugu 0,6 g/c::m3 olan bir tahta parca-
sinda oyuk acilarak oyulan kisim tamamen su ile dolduruluyor.

Tahtanin kutlesi son durumda 660 gram olduguna gore,
oyugun hacmi ka¢ cm>'tiir? (dg, =1 g/cm3)

A) 350 B) 300 C) 250 D) 200 E) 150
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=» Kitle-hacim grafiklerinin egimi (dikligi)
buyuk olanin ozkutlesi buyuktur.

d >d >d,




Kutle Kutle

Hacim Hacim
diklik | diklik |
ozkutle l ozkutle T
Kutle

Hacim

diklik sabit
ozkutle sabit




» Kitle

Ayni sicakliktaki X, Y ve Z maddelerinin hacim - kitle grafigi
sekildeki gibidir.

X, Y, Z maddelerinin yogunluklarn dy, dy ve d, arasindaki

iliski asagidakilerden hangisidir?

A) dy <d,<dy B)dy <dy <d,

C) d, <dy <dy D)dy <dy <d,
E) d, <dy <d,




Yer

50 cm
40 cm
30 cm
20 cm
10cm™ -

W W W W W

Ici dolu, kiresel 60 gramlik 6zdes bilyeler, baslangicta swi
miktarlari ayni olan (¢ adet 6zdes dereceli silindirlerin icine
sekildeki gibi birakiliyor.

Bu g6zlem sirasinda elde edilen verilere gore, bilye i¢in
ozkiitle (d) hacim (V) grafigi asagidakilerden hangisi gibi

olabilir?
A d (g/cm®) B) ¢ (g/cm®)
A A
10 SR . 40
0 _ >Vemd) 0 '
30 30

> \/ (cmS)

C)

d (g/cm3)




H2KUTLE-SICAKLIK iLiSKisSi =

I

10 °C

II

30 °C
rnI = rnII
V. <V,
d >d,

Sicaklik arttik¢ca ozkutle azalir.
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»Hacim

Bir sivinin kUtlesinin hacmine bagli degisim grafigi sekildeki
gibidir.

Buna gore, |, Il ve lll nolu oklarla belirtilen araliklarda sivi-

nin sicakhgi ile ilgili asagidakilerden hangisi soylenebilir?
(BoéImeler esit aralkhdir.)

A) Azalmistir Artmistir Artmigtir
B) Artmistir Artmistir Azalmistir
C) Azalmigtir Artmistir Degismemistir
D) Degismemistir Artmistir Artmistir
E) Artmistir Azalmistir Azalmistir
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Kutle Kutle

I\ A
»Hacim » Yogunluk
(0 (N
Yogunluk
A
>»Hacim
(111

Sabit sicakhktaki bir madde icin cizilen I, Il ve Il grafikleri sekil-

deki gibidir.

Buna gore, grafiklerden hangileri dogru cizilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) Yalniz lll

D) Il ve Il E) 1, Il ve I




Oz kitle Kutle
A 3

» Kutle »Hacim

() (Il
Hacim
A
> Oz kiitle
(1)
Sabit sicaklik ve sabit basingta saf bir maddeye ait |, Il, lll gra-

fikleri sekildeki gibidir.

Buna gore, bu grafiklerden hangileri dogru cizilmistir?

A) Yalniz Il B) I ve ll C) I ve Il

D) 1l ve llI

E) L, 1l ve lll





